

Как действует вирус иммунодефицита? 

Вирус поселяется в клетках зашиты организма – лимфоцитах в связи с чем способность организма к обороне утрачивается.

Каковы признаки заболевания? 

Наиболее ранний признак заболевания – отмечаемое более месяца увеличение лимфатических узлов (желез) в различных, обязательно в нескольких местах: на боковой и задней поверхности шеи, над ключицей, подмышками, на локтях, на бедре. Это может быть единственным признаком болезни в течение многих месяцев и лет. (Однако, на передней поверхности шеи, под челюстью, в паху лимфоузлам могут быть увеличены и от других причин: больные горло, зубы, заболевание половых органов, ног). Позднее к увеличенным лимфоузлам могут добавиться частые гнойничковые заболевания, Воспалительные поражения кожи, слизистых рта, половых органов. Могут быть длительные необъясненные подъемы температуры и учащенный стул. Если развивается СПИД, то появляются опухолевые образования на коже, в мозге, развивается воспаление легких или заражение крови. Иногда у зараженных вирусом может развиваться поражения мозга, приводящие к слабоумию. Но все вышеописанные признаки могут быть у людей, не зараженные вирусом, называемым СПИД.

Поэтому заключение о болезни может сделать только врач после обследования.

Как установить, что человек заражен ВИЧ?

С третьего месяца от момента заражения у инфицированного ВИЧ в крови появляются антитела, защитные тельца, специально направленные только против ВИЧ. Эти антитела к ВИЧ сохраняются все время, пока в крови есть ВИЧ, то есть до конца жизни. Определение антител пока самый надежный метод диагностики ВИЧ-инфекции.  Сам вирус или его специфичные структуры (гены и антигены) можно определять в крови с первой недели от момента заражения. Однако эти методы сложны или стоят довольно дорого, и поэтому проводятся пока только в специальных научных учреждениях.

В продаже появились специальные мази и жидкости, на которых написано, что они убивают ВИЧ при половом акте. Это действительно так?

Эти растворы и мази убивают ВИЧ только в опытах, проводимых в лаборатории. Достоверных данных, что они убивают ВИЧ в естественных условиях, нет. Поэтому их лучше использовать вместе с презервативами. Многие такие растворы, особенно содержащие соединения хлора, вызывают раздражение и язвы на половых органах. Ну, а язвы, как известно, — ворота для ВИЧ. Поэтому не рекомендуется их употреблять долгое время.

Может ли ВИЧ существовать в воздухе?

ВИЧ по воздуху не летает. Никто из тех, кто дышал одним воздухом с зараженными ВИЧ в одном, даже самом тесном помещении ВИЧ не заразился.

Разрушают ли высокие температуры ВИЧ?

Температуры больше 100 градусов за минуту убивают ВИЧ. Даже при температуре 56 градусов ВИЧ погибает через полчаса. Однако внутри человеческого организма сохраняется постоянная температура в пределах35-45 градусов. Поэтому никакая самая горячая баня не убивает ВИЧ в крови и внутренних органах зараженного человека.

Что означает «отрицательный» и «положительный» результат? Могут ли они быть ошибочными? Насколько точны тесты на ВИЧ-инфекцию?

«Отрицательный» результат означает, что антител к ВИЧ не обнаружено, а «положительный», что они обнаружены. Еще может быть «сомнительный» результат, это означает, что анализ нужно повторить через 2 месяца. «Положительные» результаты всегда тщательно перепроверяются с помощью дополнительных методов. После этого люди с «положительным» и «сомнительным» результатом тестов тщательно обследуются врачами, и только после этого может быть поставлен диагноз ВИЧ-инфекции. Без обследования врачом, диагноз ВИЧ-инфекция ставить нельзя. В Санкт-Петербурге один человек сдал кровь на СПИД в одной «научной» лаборатории. По телефону ему сказали, что результат «положительный», он решил, что у него СПИД , жизнь кончена, и покончил с собой. Оказалось, что ему сказали предварительный, еще не окончательный результат исследования, к тому же он неправильно назвал номер анализа, и ему вообще сообщили результат обследования чужой крови. Если бы он прежде, чем кончать жизнь, пришел к врачу, ошибка бы легко была обнаружена. Что касается «отрицательного» результата, то нельзя забывать, что антитела появляются только спустя несколько месяцев после заражения, и через полгода после опасного контакта тест еще может стать «положительным».

Какое лечение проводят ВИЧ-инфицированным?

За состоянием ВИЧ-инфицированных наблюдают в Центрах по профилактике и борьбе со СПИДом или в поликлиниках по месту жительства. Если создается угроза развития у них СПИДа , назначают препараты, угнетающие ВИЧ. Назначение современных противовирусных препаратов позволяет неопределенно долго отсрочить развитие СПИДа и даже вылечить симптомы СПИДа , если они уже развились. Но полностью уничтожить ВИЧ пока не удается. И все же есть надежда, что те кто сейчас заражен ВИЧ и своевременно начал современное лечение, доживут до того времени, когда болезнь будет полностью излечиваться, как некогда неизлечимые сифилис и туберкулез.

Когда впервые был обнаружен СПИД?

В 1981 г. в США при сборе данных о регистрируемых болезнях было обнаружено большое число редких заболеваний, развитие которых обычно связывали со снижением иммунитета. Это необычное снижение защитных свойств организма назвали «синдромом приобретенного иммунного дефицита». Причину снижения иммунитета долго не могли определить, но в 1985 г. обнаружили вирус, заражение которым через несколько лет приводит к развитию СПИДа. Так как первые больные СПИДом в США были обнаружены в 1978 г., то несложные подсчеты позволяют предположить, что эпидемия ВИЧ-инфекции там началась не раньше начала 70-х годов. Большинство исследователей считает, что ВИЧ в его современном виде появился на планете не более 50 лет назад. А распространиться ему помогла «сексуальная революция», которая охватила страны Запада в конце 60-х, начале 70-х годов.

Каково происхождение ВИЧ?

Вирус иммунодефицита человека достался ему от родственников — обезьян. Однако пока неясен вопрос, каким образом это произошло. Одни ученые считают, например, что случайное заражение охотника могло произойти при разделке тушки убитой обезьянки. История науки знает и множество попыток пересадки человеку органов обезьян, переливания человеку обезьяньей крови. Однако ВИЧ не обнаруживают у обезьян, у них в крови живут родственные, но все же другие вирусы. Поэтому, кроме случайного заражения обезьяньему вирусу еще нужно было приспособиться к жизни в человеческом обществе. Это могло произойти благодаря широкому использованию таких научных достижений двадцатого века как переливание крови, пересадка органов и разного рода других экспериментов. Хотя все еще существует версия, что какие-то злые люди «создали» ВИЧ с нехорошими намерениями, но скорее всего современный тип ВИЧ сформировался случайно из-за широкого и не всегда продуманного использования новых медицинских технологий.
