« Звучи наша рідна українська мова»»
/година спілкування, присвячена Дню української писемності та мови
та відзначенню 200 – річчя від дня народження Т.Г.Шевченка)/

Мета та завдання: виховання любові до Батьківщини та рідної мови,                                                                                         розширити знання дітей про українських видатних письменників, закріплення знань  про усну народну творчість, жанри фольклору.

Місце, час , дата проведення: бібліотека ЦДЮТ, 14-30  7 листопада 2013 року.

Учасники заходу :  вихованці гуртка « Дніпряночка»( кер. Вінс І.В.),  
« Умілі рученята»  ( кер.Степашко П.В.), « Дизайн студія» кер.Теплюк Н.І.,

« Ігротехніки» кер.Компанієць А.Г.,  завідуюча бібліотекою ЦДЮТ Семеренко С.І.,
Ведуча: завідувач організаційно – масового відділу ЦДЮТ  Вінс І.В.
Технічні засоби : мультимедійна установа, музичний центр. 

( Бібліотека прикрашена українськими рушниками, віночками, портретами видатних українських письменників, оформлена книжкова  тематична виставка творів І.Франка, Т.Шевченко, Л.Українки, М.Гоголя. На екрані   демонструється відеоролик « 9 листопада – День  української писемності та мови»)
ВЕДУЧА: Доброго дня, шановні  друзі! Сьогодні ми вітаємо вас  на традиційній годині спілкування, яку ми присвячуємо рідній українській мові. Адже , ви вихованці гуртків . які відроджують національні традиції, свята  та рідну материнську мову.! Вітаємо усіх вас , хто завітав до нашої світлиці, щоб  привітати один - одного  зі святковими днями свята рідної мови. Ми сьогодні поспілкуємося про нашу рідну мову. Ще раз згадаємо видатних українських письменників, жанри фольклору та подивимося найкращі зразки мультиплікації, де використовуються  зразки української народної творчості. Кожному із нас в дар  дана мова .Всі живі створіння на Землі спілкуються між собою : одні - мовою жестів, інші мовою звуків, поглядів,ми люди спілкуємося гарним божим даром нашою мовою. Саме завдяки  мові  ми можемо порозумітися, переказати свої почуття, зберігати наші добрі українські обряди, звичаї, традиції. Свою історію, неоціненні скарби минулого і сучасного. Наша українська мова – це безмежний океан. Вона мелодійна. Як пісня солов’я, прекрасна, барвиста, наче дощова веселка. Не можна не зачаруватися в її звучання. Прошу вашої уваги на екран. Пропоную почути гарні вірші про чудову пору року осінні, вірші , які написала сучасна українська письменниця Ліна  Костенко.

                     ( На екрані  « Вірші про осінь» Л.Костенко
ВЕДУЧА: А зараз пропонуємо вам  полинути  у чудовий світ  української пісні. Ми прослухаємо з вами жартівливі пісні, подивимося на чудові українські таночки  та згадаємо, як веселилися та відпочивали українці.

                      ( На екрані « Віночок українських народних пісень»)

Ведуча :  Багато українських письменників усе своє нелегке життя минулих часів присвятили служінню українському народові, збагаченню нашої рідної мови. Наш Великий Кобзар - Тарас Шевченко, Іван Франко, Леся Українка, Микола Гоголь внесли і пройшли плідний шлях розвитку і нормативної стабілізації української літературної мови. На цьому шляху і заборони,і кров і сльози найкращих синів України.

Ну що б, здавалося, слова?

Слова та голос,
Більш нічого.

А серце б’ється, ожива,

Як їх почує….

( На екрані демонстрація відеоматеріалів про       Т.Шевченка,М.Гоголя. І.Франка)

ВЕДУЧА: У 2014 році ми будемо святкувати  200- річчя від дня народження Великого Кобзаря. Згадаємо його творчість пісні та думи. Гарні неповторні вірші. 
     Зразками української народної творчості є не тільки пісні, вишиванки, обряди, а ще й твори, в яких  все це зображено технічно, художньо, документально. З  розвитком технічного прогресу ми маємо можливість побачити обряди, звичаї нашого народу в художніх та документальних фільмах, але найбільш цікавими , яркими для наших дітей є мультфільми. Зараз ми подивимося  яскравий зразок української казки « Пес Сірко», « Івасик – Телесик », а після перегляду ви мені спробуєте навести приклади використання автором мультфільму українських звичаїв, традицій та обрядів. І так , увага на екран.

     ( Демонстрація мультфільмів « Пес Сірко», « Івасик- Телесик» )

ВЕДУЧА:  Скажіть, будь ласка діти, що вам сподобалося у побаченому? Чи побачили ви  народні обряди, чи почули народні пісні?( Діти відповідають).

Підводячи підсумки нашої години спілкування хочу нагадати вам , що доти буде житиме  наш народ, доки буде жити  наша рідна українська мова. То ж , вивчайте, примножуйте та любіть нашу рідну мову. Завершити нашу зустріч хочу такими поетичними рядками:

МОВА-  КРАСА СПІЛКУВАННЯ,

МОВА НАША, ЯК СОНЦЕ СЯЄ.

МОВА – ТО ПРЕДКІВ НАДБАННЯ.

МОВА НАША- БАГАТСТВО МОЄ.

БУДЕМО ВИВЧАТИ РІДНУ МОВУ,

АЖ ТЕПЕР З МАЛЕНЬКИХ ЛІТ.

УКРАЇНСЬКЕ НАШЕ СЛОВО

ХАЙ ЗВУЧИТЬ НА ЦІЛИЙ СВІТ.

ВЕДУЧА: Дякуємо усім, хто до нас завітав! Завжди раді вам!!! Цікаву інформацію та виставку для вас підготувала зав бібліотекою ЦДЮТ Семеренко Світлана Іванівна, давайте подякуємо їй щирими оплесками. Дякую вам діти, вихованцям фольклорного колективу « Дніпряночка » знавцям українських народних пісень, обрядів .Усім вам, шановні друзі, добрих посмішок і гарного настрою. До нових зустрічей!!!!!
                     Сценарій склала та провела завідувач  організаційно – масового відділу  ЦДЮТ Вінс Ірина Василівна

Відеоматеріали, методичну література, книжкову виставку підготувала

завідуюча бібліотекою ЦДЮТ Семеренко Світлана Іванівна.

                                                                      7 листопада 2013 рік, ЦДЮТ
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