ЗВІТ

про проведення тематичного тижня в ЦДЮТ

« У світі тварин» до Всесвітнього дня тварин

07 .10. – 11.10. 2013 н. р 
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          Згідно з річним планом роботи ЦДЮТ на 2013 – 2014 н. р. з метою розширення  знань вихованців про тваринний світ,організації змістового дозвілля та виховання у дітей дбайливого ставлення до тварин  з 07 жовтня   по  11 жовтня 2013 року  організаційно – масовим відділом ЦДЮТ  був розроблений план заходів , оголошення з графіком проведення масових заходів, проведені інформаційні зустрічі з керівниками  та вихованцями гуртків ЦДЮТ щодо підготовки та участі  у тематичному тижні. 
   Розпочався тематичний тиждень з виставки творчих робіт вихованців  декоративно – прикладного відділу ЦДЮТ « Тварини навколо нас», яка була розміщена у фойє ЦДЮТ, виставку підготували та оформили  члени дитячого Парламенту ЦДЮТ:Шалупня Євген, Синявська Даша. На виставку свої роботи представили вихованці гуртка « Жар – птиця», « Акварель» кер.Девятова О.Г. та вихованці гуртка « Палітра» кер.Філіппович А.В. на  дитячих малюнках можна  було побачити різноманітний світ тварин, малюнки виконані яскравою аквареллю, кольоровими олівцями, гуашшю. 
Вихованці гурка « Маски» кер. Носач С.Д. оформили та представили свої роботи : маски тварин.
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            Цікавий пізнавальний  відеоматеріал  для бажаючих відвідати відео залу  підготувала завідуюча бібліотекою ЦДЮТ Семеренко С.І.  протягом 9-11 жовтня 2013 року  вихованці, батьки, гості ЦДЮТ запрошувалися на перегляд просвітницьких, мультиплікаційних фільмів про тварин : « Жив був пес»,» Мауглі», «Асканія – Нова». Перед початком перегляду відеоматеріалів завідуюча бібліотекою Семеренко С.І. у бесіді з вихованцями розповіла цікаву інформацію про тварин, дбайливого до них ставлення , а далі  ознайомила з книжковою виставкою  « У світі тварин » , «4 жовтня – Всесвітній день тварин», де діти  могли отримати корисну інформацію про створення домашнього зоокуточку , перечитати книжки « Тарзан», 
« Мауглі», змайструвати  чудових тваринок використовуючи методичну літературу « Навчися майструвати тваринок». Відео залу відвідали  вихованці гуртків: « Мяка іграшка» кер.Куц Н.В., « Англійська мова» кер.Предеїн О.М., « Дизайн – студія» кер.Теплюк Н.І. 9 листопада 2013 року  керівник гуртка « Англійська мова» Предеїн О.М. провела з вихованцями бесіду на англійській мові « Світ тварин» та « Тварини в небезпеці». 
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            Культорганізатори ЦДЮТ Глєбова Т.О.,Компанієць А.Г.  розробили та провели 11 жовтня 2013 року  виховні бесіди « Наші молодші друзі», « Світ навколо тебе»  в гуртках: « Умілі рученята» кер.Степашко П.В.,» Компютерні технології» кер.Гізьо Н.В.,
 «Фантазія» кер.Шевченко С.О., «Мяка іграшка» кер.Куц Н.В. «Маски» кер.Носач С.Д,,»Народна іграшка» кер.Радєва С.В.,» Солоне тісто» кер.Гулак В.Г.,» Англійська мова»  кер .Предеїн О.М. У бесіді вихованці почули багато нової цікавої інформації про домашніх тварин: символічне значення тварин, ознайомилися з пам’яткою щодо заведення  тварин вдома, а також  з захворюваннями, які можуть викликати тварини. Вікторину про тваринний світ « Хто я?» підготували  та провели  в гуртках « Бенефіс» та « Ігротехніки» культорганізатори та керівники гуртків Компанієць А.Г. та Глєбова Т.О.
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           Велику зацікавленість та активізацію до колективних творчих справ викликало проведення серед вихованців гуртків ЦДЮТ 10- 11 жовтня 2013 року конкурсу фото репортажів про домашніх улюбленців « Мій домашній улюбленець!»Свої роботи на конкурс представили вихованці гуртків: « Таіс» кер. Мосунова Т.Г.. колективна творча робота  Лютової Даші та Полякової Катерини «Кошеня та попуга », « Мяка  іграшка» кер.Куц Н,В. творча робота «Мій улюбленець» Прусакової Аліни,  « Орнаменти» кер.Морозова В.С.  фоторобота « Кролік Лояс»,» Кошеня Мошка» Муцової Аліси, творча фоторобота « Овчарка Мальта», « Собака « Кузя» та бульдог « Нюша»» Гороз Марини та Ніколаєвої Катерини. Малюнки з домашніми улюбленцями підготували вихованці театру мод « Таіс» кер.Мосунова Т.Г. Лютова Даша, Полякова Катерина, « Орнамент» кер.Морозова В.С. вихованці  Штепа Оксана, Передерій – Оржинська Аліна, Чердовських Стефанія та Моісеєнко Максим вихованець гуртка « Маски» кер. Носач С,Д, Усі учасники конкурсу фоторепортажів розмістили свої роботи у фойє ЦДЮТ з якими ознайомилися  усі вихованці гуртків ЦДЮТ, батьки та гості ЦДЮТ, а також журі у складі: Вінс І.В. завідувача організаційно - масового відділу ЦДЮТ, Голова журі, культорганізаторів Глєбової Т.О., Компанієць А.Г., Шалупня Євген – Президент дитячого Парламенту ЦДЮТ. Всі учасники були відзначені пам’ятними подарунками. 

       Загальна кількість учасників  у тематичному тижні « У світі тварин» складає 148  чоловік.
                                                                         Звіт підготувала

                                                                         завідувач організаційно – масового

 відділу ЦДЮТ

Вінс Ірина Василівна

жовтень, 2013 року

