ЗВІТ

про організацію та проведення зимових  канікул ЦДЮТ

(30.12.2013 – 11.01.2014  р)
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Згідно з річним планом роботи позашкільного навчального закладу «Центр дитячої та юнацької творчості» на 2013 – 2014 навчальний рік, наказом ЦДЮТ №1 від   р. та з метою активного залучення вихованців та учнів загальноосвітніх закладів міста до змістового дозвілля, закріплення співпраці з організаціями та підприємствами міста  завідувачем організаційно – масового відділу Вінс І.В. спільно з керівниками та культорганізаторами ЦДЮТ  був розроблений план масових заходів ЦДЮТ під час зимових  канікул та затверджений  директором ЦДЮТ Каплею Л.В. Інформаційно – рекламна стіннівка про заплановані заходи для дітей, батьків та гостей ЦДЮТ  була підготовлена художником  - оформлювачем ЦДЮТ Тихою Л.М та розміщена в фойє ЦДЮТ . За тиждень до початку канікулярного часу культорганізатори  Проказа Н.С., Компанієць А.Г розробили та розповсюдили  оголошення матеріал про час, місце проведення масових заходів в ЦДЮТ під час канікул (робота відео зали, вікторини, конкурсних програм та інше) у загальноосвітніх закладах міста.   Також були проведені  завідувачем організаційно – масового відділу Вінс І.В індивідуальні зустрічі з керівниками гуртків щодо охоплення масовою роботою вихованців ЦДЮТ у канікулярний період. З 20 грудня 2013р в ЦДЮТ була організована та оформлена традиційна новорічна виставка « Різдвяні фантазії» творчих робіт  вихованців ЦДЮТ декоративно - прикладного ,  технічного відділу   для батьків, дітей та гостей міста.

З 30 грудня 2013р. розпочала роботу ігрова кімната в приміщенні кафе ЦДЮТ згідно графіку роботи 3 10.00 до 12.00 годин. Ігрова кімната 
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була забезпечена ігровим, спортивним реквізитом, музичним центром, настільними іграми, розмальовками, кольоровими олівцями та інше. У роботі ігрової кімнати важливу роль відводилася культорганізаторам які не тільки видавали спортивний ігровий інвентар, а й проводили різноманітні конкурси: малюнків, вікторин, загадок та інше. Помічниками культорганізаторів були члени дитячого Парламенту ЦДЮТ на чолі з президентом Шалупнею Є. які розробили для дітей головоломки, сканворди та інше. Діти не тільки гралися, а ще ознайомилися з правилами ігрової кімнати: грати  чесно, дружно, дотримуватися правил гри, виявляти фантазію та триматися девізу «Один за всіх і всі за одного» програвши – не сумувати. 
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Робота відео зали розпочалася у приміщені бібліотеки ЦДЮТ  згідно графіку з 14.00 до 16.00 години. Дітям та вихованцям ЦДЮТ  завідуючою бібліотекою Семеренко С.І  з метою розширення кругозору дітей, вивчення культури та історії України, профілактики негативних звичок та пропаганді здорового способу життя  була підібрана відеотека з художніми, науково – просвітницькими, мультиплікаційними фільмами .    З 30.12.2013.р. по 11.01.2014.р загальна кількість відвідувачів ігрової кімнати та відео зали - 68 вихованців та дітей міста. 
ЦДЮТ активно співпрацює з міською Радою ветеранів ( Голова Ради ветеранів Іванісова Н.А) у проведенні акцій «Твори добро», «Ветерани живуть поруч», святкових вогників, програм. 
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30 грудня 2013року о 13.00 годині в приміщенні міської Ради ветеранів відбувся святковий вогник  та новорічні привітання вихованцями  ветеранів війни  «Зима йде – свято несе» у якому взяли участь вихованці гуртка «Дніпряночка» кер. Вінс І.В які виконали українські жартівливі пісні «Танцювали миші», «А я молода» та 20 членів міської Ради ветеранів. Почесними гостями  були запрошені заступник міського голови Дятко С.В., головний редактор міської газети «Время и мы» Скиба Т.О., голова міської Ради пенсіонерів Барановська Л. Сценарій святкового вогнику підготували  та провели завідувач організаційно – масового відділу ЦДЮТ Вінс І.В, культорганізатор Проказа Н.С. У ролях Діда Мороза  та Снігуроньки виступили: керівник гуртка «Школи Джур» Олександр Луценко та «Батик» Руслана Пантєєва які вручили ветеранам новорічні подарунки. Директор ЦДЮТ Капля Л.В виступила з привітальним словом та подарувала ветеранам подарунок. Свої відгуки  про проведений захід ветерани залишили в «Книзі відгуків і побажань ЦДЮТ» . Яскраві фото та стаття про проведення святкового вогнику висвітлено у міській газеті  «Время и мы» (січень 2014 рік). Загальна кількість учасників святкового вогнику 35 чоловік. 
08.01.14р  Музичне заняття « Заспіваємо колядку» та перегляд виступів творчих колективів України « Різдвяні візерунки» яке підготували та провели Вінс І.В курівник гуртка «Дніпряночка» та культорганізатори Проказа Н.С., Компанієць А.Г. Загальна кількість учасників 7 вихованців гуртків: «Дніпряночка» кер. Вінс І.В., «Ігротехніки « кер. Компанієць А.Г. Піл час занять діти вивчили колядки «Щедрик ведрик», «Добрий вечір, тобі», а потім подивилися дуже цікавий матеріал виступу дитячого вертепу та різдвяних віншувань Західного регіону України, виступ фольклорного колективу «Дніпряночка» на міському фестивалі «Джерельце». 
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09.01.14р. в ігровій кімнаті о 11.00 відбулася конкурсна програма « Учимся играя» в якій взяли участь 8 дітей (3 вихованця гуртка «Умілі рученята» кер. Степашко П.В. та 5 дітей міста. Дітям були запропоновані веселі конкурсні завдання, ребуси та рухливі ігри. 10.01.2014року о 14.00 годині в приміщені бібліотеки пройшла тематична вікторина  «Великий Кобзар» до відзначення 200-річчя від дня народження Т.Г.Шевченка та перегляд фільму « Тарасове перо». Завідуюча бібліотекою ЦДЮТ Семеренко С.І підготувала книжкову виставку присвячену творчості Т.Г Шевченка. У заході взяли участь 6 дітей із них 3 вихованця ЦДЮТ . 
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 Під час зимових канікул в роботі ігрової кімнати участь прийняла практичний психолог ЦДЮТ Балагутрак Н.Ю. З метою розвитку творчих здібностей вихованців, пропаганди правових знань, та профілактики лихослів’я серед вихованців ЦДЮТ були проведені години психолога за темами: 08.01.14р. – «Розвиток творчих здібностей», 10.01.14 р. – «Мої права та обов’язки», 11.01.14р. – «Про шкоду лихослів’я». 

Загальна кількість дітей які прийняли участь у запланованих заходах під час канікул складає: 71 вихованців ЦДЮТ та дітей міста. 
Звіт склала:

Завідувач організаційно – масового 

відділу ЦДЮТ

І.В Вінс

січень, 2014 року.
