Проведение областной акции «Годівничка» и Всеукраинской акции ученической молодежи «День зустрічі птахів».

С марта 2014 года кружок ЦДЮТ «Сузір’я» принимал участие в двух экологических мероприятиях: областной акции «Годівничка» и Всеукраинской акции ученической молодежи «День зустрічі птахів». Основной целью этой кампании является привлечение внимания молодежи на современные проблемы экологии и защиты перелетных птиц, распределения и увеличения числа и видов, их разнообразия. Акции предполагают широкое участие детей и молодежи для привлечения и защиты перелетных птиц во время их возвращения на родную землю. 

С большим удовольствием на данное предложение отозвались члены детского парламента Центра - волонтеры ЦДЮТ, ребята, занимающиеся в кружке «Сузір’я» (руководитель Виктория Месевря). Ими были изготовлены кормушки для пернатых друзей, а также буклеты, стенгазета и другой агитационный материал к празднованию Всемирного Дня Птиц 1 апреля и привлечения населения к защите перелетных птиц, гуманному отношению к ним.

В период проведения акции воспитанниками велись наблюдения за птицами, фиксировались результаты этих наблюдений. Проводились массовые мероприятия: конкурс на лучшую кормушку, на лучший рисунок, фотоработу, поделки, лучшее стихотворение и рассказ о птицах, лучшую открытку о зимующих птицах.
Также ребятам было предложено принять участие в проведении заключительного мероприятия - праздника «Встречи птиц», на котором будут подведены итоги акции.
В настоящее время руководителем кружка оформляются творческие работы и презентации для участия в областной акции «Кормушка» и в областном этапе Всеукраинской акции ученической молодежи «День встречи птиц» в номинации «Агитбригада». Ребятами ведется активная работа в этом направлении: готовится к печати стенгазета, изготовлены письма, буклеты, плакат и фоторепортаж по данной тематике. А также привлечены городские средства массовой информации: подготовлен ролик, который транслируется по местному телевидению «Орион» и готовится к печати статья в газете «РОСТ»).
Ребята кружка «Умелые ручки» (руководитель Степашко Павел Викторович) изготовили замечательные скворечники, причем индивидуально для «девочек-скворцов и для «мальчиков-скворцов».
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