SOS Позашкільна освіта
Експерти у новій редакції Закону України “Про освіту” вводять нові поняття – формальна, неформальна та інформальна освіта, спираючись на Міжнародну Стандартну Класифікацію Освіти (МСКО). 
Але МСКО – Міжнародна Стандартну Класифікацію Освіти – це концептуальний документ, який розробив Інститут статистики ЮНЕСКО, для збору, компіляції та аналізу порівнянних на міжнародному рівні СТАТИСТИЧНИХ ДАНИХ з освіти. 
Позашкільну освіту від’єднують від дошкільної, загальної середньої, професійно-технічної, вищої освіти. 
Не допустимо, що б позашкільна освіта була відірвана від інших складових системи освіти – дошкільної, загальної середньої, професійно-технічної, вищої освіти! 
Хто візьме на себе відповідальність, що мільйони українських дітей і тисячі педагогів залишаться на вулиці? Хто відповість за знищення позашкільної освіти?
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Кафедра позашкільної освіти 
9 Май в 11:31
3-4 травня 2015 р. відбувся міжнародний семінар в рамках підготовки нової редакції Закону України «Про освіту». Піднімалось питання щодо відсутності у структурі світи позашкільної освіти. 
Іноземні експерти і учасники семінару підтримали позашкільну освіту у структурі освіти. 
Особлива подяка за підтримку позашкільної освіти голові Комітету з питань науки і освіти Верховної Ради України Лілії Михайлівні Гриневич!
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