Інформація 

про підсумки проведення весняних канікул в ЦДЮТ
Відповідно до річного роботи ЦДЮТ на 2014/2015 навчальний рік з метою організації та проведення змістовного дозвілля дітей  під час весняних канікул, в період з 23 по 27 березня 2015 року в Позашкільному начальному закладі «Центр дитячої та юнацької творчості» Енергодарської міської ради пройшли канікули для вихованців ЦДЮТ та дітей міста.

Для вихованців ЦДЮТ та учнів навчальних закладів міста під час весняних канікул в Центрі дитячої та юнацької творчості  була забезпечена щоденна робота бібліотеки ЦДЮТ, краєзнавчого музею «Витоки», ігрової кімнати, відео зали, кабінету практичного психолога та гуртків ЦДЮТ.

В цей період керівниками гуртків проводилась суспільно-корисна та масова робота: підготовка робіт до міських та обласних конкурсів, майстер-класи, підготовка робіт до виставки, перегляд виховних та навчальних фільмів,  змагання, польові зльоти, навчально-тренувальні збори,  проведення репетицій, підготовка костюмів до виступів тощо. 

Протягом весняних канікул вихованці та гості закладу мали можливість відвідати книжкові виставки «Книжковий вернісаж» (в рамках Тижня дитячої книги), «Це повинен знати кожен. Профілактика туберкульозу» (в рамках місячника боротьби з туберкульозом), «Міжнародний день Землі» (в рамках міської акції «День Землі»).

Згідно плану масових заходів ЦДЮТ на період весняних канікул, затвердженого наказом ЦДЮТ від 24.10.2014 №131 «Про затвердження плану роботи ЦДЮТ на період осінніх канікул», для вихованців ЦДЮТ та учнів загальноосвітніх закладів міста кожен день працювала ігрова кімната, згідно плану роботи якої було проведено: гра «Знайомство», музичні ігри «Калейдоскоп гри», заняття за інтересами (шахи, настільні ігри, малювання), інтерактивна лекція «Профілактика захворюваності на туберкульоз» (в рамках Місячника боротьби з туберкульозом), пізнавально-розвиваюча гра «Моя земля – моя країна», Екологічний квест «Чисті роси» (в рамках міської акції «День землі»), оформлено фоторепортаж «Канікули разом з ЦДЮТ». Ігрову кімнату під час канікул відвідали 60 дітей молодшого шкільного віку. Протягом канікул з дітьми практичним психологом ЦДЮТ були проведені година психолога «Тютюнопаління: ілюзії та реальність» (в рамках Місячника боротьби з туберкульозом) та тренінги «Відновлення соціальних зв’язків » (для дітей молодшого шкільного віку), «Позитивне мислення» (для вихованців середнього шкільного віку).

Курівниками гуртків ЦДЮТ Саломатовою А.В. та Степашком П.В. для гостей Центру були підготовлені та проведені: майстер-клас «Ромашка з паперу» (в рамках Місячника боротьби з туберкульозом), заняття з паперопластики «Креативні закладки для книг», заняття з паперопластики «Тварини» (в рамках міської акції «День землі»), заняття «Аплікація «Голуб миру», до яких було залучено 52 дитини.

Протягом усього тижня в ЦДЮТ працювала відео зала, до якої завітали 54 дитини міста. У відео залі транслювалися не лише улюблені мультфільми дітей, але й пізнавальні та документальні фільми, в рамках міської акції «День Землі» та Місячника боротьби з туберкульозом.

Також під час канікул організаційно-масовим відділом ЦДЮТ 24 березня було проведено  акцію «Подаруй ромашку другу» (в рамках Місячника боротьби з туберкульозом), а 25 березня організовано та проведено екскурсія  до міського  парку Перемоги «Вивчаємо рослинний світ рідного краю» (в рамках міської акції «День землі»).
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