НОВЫЙ ГОД

Всё ближе и ближе Новый год. Как же замечательны дни его ожидания! Все люди скупают украшения, ёлочные игрушки, гирлянды, мишуру, праздничные мелочи. Потом всем этим украшают квартиру. Выбирают самые красочные игрушки и украшения, чтобы нарядить ёлку. И вот она – новогодняя красавица – готова! А какое чувство, когда выбираешь новогодние подарки родным, друзьям … Упаковываешь их и прячешь так, чтобы никто не нашёл раньше времени. А когда наступает это время ложить подготовленные подарки под ёлку, то не знаешь, как это сделать, потому что зелёная новогодняя королева стоит прямо возле кровати родителей, а они просыпаются от каждого шороха. Жалко, что ни у кого нет такой мантии как у Гарри Поттера!!! 


Наступает этот долгожданный день!!! Ты бежишь к ёлке, чтобы посмотреть на подарки, принесённые Дедом Морозом. Любуясь снегопадом за окном, ты помогаешь маме готовить оливье и прочие традиционные вкусности. Все садятся за праздничный стол, угощаются и ждут полночь, чтобы выйти на улицу, запустить салюты и любоваться ими. У всех в руках бокалы с шампанским и бенгальские огни… Все танцуют под песню Верки Сердючки «Новый год», поют и веселятся до самого утра… А утром первого января, пока взрослые спят, дети смотрят фильм «Один дома», таскают со стола прошлогоднее оливье и мандаринки! Так проходит новогодний праздник в каждой украинской семье, а в ЦДЮТ он проходит немного по-другому. 


С 21 по 28 декабря 2015 года в актовом зале ЦДЮТ проходят Новогодние утренники «Новогоднее путешествие с феями Винкс» для воспитанников кружков ЦДЮТ и учащихся общеобразовательных учреждений города. Новогодние путешествия проводили феи Винкс Блум и Стелла – культорганизаторы ЦДЮТ Алёна Георгиевна Компаниец и Наталья Сергеевна Проказа, злые колдуньи Айси и Дарси – руководители кружков Руслана Николаевна Пантеева и Татьяна Александровна Долгополова, а также Снегурочка – руководитель кружка Наталья Сергеевна Лаврик, – и Дед Мороз – руководитель кружка Павел Викторович Степашко. Из детского состава играли: злые колдуньи Айси и Дарси – Анастасия Компаниец и Юлия Княгницкая (Игротехники), Елизавета Долгополова и Вероника Малиновская (Юный лидер, Феерия), а также Снегурочка – Юлия Капля, Валентина Паукова и Валерия Мельникова (Игротехники, Таис, Феерия). 

Как всегда была необычная театральная постановка, увлекательные музыкальные игры, традиционный хоровод и минута славы, где детишки рассказывали стихи Деду Морозу и получали сладкие подарки. Ребята не только учавствовали в новогоднем шоу, но и смотрели сказки, танцевальные и песенные номера, поставленные руководителями театральных, танцевальных и вокальных кружков. Каждое представление заканчивалось фотосессией со сказочными героями.
Елизавета Долгополова
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