СВЯТОЙ НИКОЛАЙ

День Святого Николая – один из самых волшебных и чудесных праздников в году. Дети и взрослые в этот день ждут чего-то необычного и верят в чудеса. Этот праздник каждый год приходит к детям в ночь с 18 на 19 декабря, и Святой Николай приносит подарки тем, кто хорошо себя вёл весь год, а непослушные малыши утром находят вместо подарка веточку или лозинку.


В украинских семьях подарки от Святого Николая обычно оставляют под подушкой. По украинским традициям накануне праздника принято совершать добрые дела. Как же здорово чувствовать это праздничное настроение и ждать этот волшебный день, когда в преддверии дети засыпают с надеждой и радостью утром увидеть давно желаемый подарок! 

Получив подарок, у детей начинают святиться глазки, их расперает от радости, когда они получат награду за хорошое поведение. 
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А ЦДЮТ празднует День Святого Николая не так как все! В этом году воспитанники и руководители кружков, родители и персонал ЦДЮТ участвовали в благотворительной акции ко Дню Святого Николая по сбору игрушек, продуктов питания, канцелярии и моющих средств для воспитанников детского дома «Надежда» в городе Запорожье. 

Также творческий коллектив ЦДЮТ принял активное участие в праздновании Дня Святого Николая возле магазина «Сильпо» по Советской улице, где провели благотворительную ярмарку, игровую развлекательную программу и раздали подарки детям – активным участникам. А творческие коллективы кружков «Мрия» и «Феерия» показали свои номера.

А в здании ЦДЮТ художник – оформитель ежегодно вывешивает стенгазету с поздравлениями от Святого Николая и с информацией об этом приятном каждому сердцу празднике. И, конечно же, культорганизаторы организационно – массового отдела провели игровую развлекательную программу для учащихся Энергодарской общеобразовательной школы №2. 
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Традиционно на вахте ЦДЮТ культорганизаторы устанавливают коробку для сбора и раздачи поздравлений и пожеланий для воспитанников, руководителей кружков и работников ЦДЮТ. 
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