Резьба по дереву

15 сентября 2015 года в ЦДЮТ начал свою работу кружок «Резьба по дереву», руководитель Руслана Николаевна Пантеева. Кружковцы в своей работе используют древесину: яблони, клёна, сосны, акации, дуба и липы. В основом все изделия вырезают на древесине из липы, потому, что она мягкая и легко поддаётся ручной обработке - резьбе. 

Виды резьбы разнообразны: геометрический, рельефный, скульптурный и прорезной. Основа любого узора – треугольник; «научитесь вырезать треугольник, не будет проблем с другими узорами» - говорит руководитель кружка своим воспитанникам. 

Кружковцы «Резьбы по дереву» вырезают свои работы резаком. Если  резак заточен не правильно, то он рвёт дерево, а когда правильно - рисунок получается аккуратным и красивым. 


Древесину дуба используют только в интерьере, так как она очень твёрдая и плохо поддаётся ручной обработке - вырезке. Пока работы воспитаников кружка «Резьба по дереву» не участвовали в конкурсах, поскольку кружок работает первый год и принимает на обучение детей от 8 до 12 лет. Но как только ребята наберутся опыта, их ждут много конкурсов и побед. Я уверенна, что воспитаников кружка «Резьба по дереву» и руководителя Руслану Николаевну Пантееву ждут множество грамот, дипломов и сертификатов за победы. Резьба по дереву очень увлекательное и полезное занятие, потому что оно развивает моторику рук, которая необходима встоль юном возрасте.
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