ПОЛОЖЕННЯ

про Загальні збори (конференцію) колективу ЦДЮТ
Органом громадського самоврядування Центру дитячої та юнацької
 творчості   є   загальні   збори   (конференція)   колективу   цього   центру,   які скликаються не рідше ніж один раз на рік.
Загальні збори (конференція) колективу Центру дитячої та юнацької творчості проводяться за участю директора, заступників директора, керівників підрозділів, що входять до складу Центру дитячої та юнацької творчості, наукових, педагогічних та інших працівників, які залучаються до навчально-виховного процесу центру, а також представників учнівського самоврядування, батьківського комітету.
Загальні збори (конференція) правомочні, якщо в їх роботі беруть участь не менш як половина делегатів кожної із трьох категорій. Рішення приймається простою більшістю голосів присутніх делегатів. Загальні збори (конференція) скликаються не менш як один раз на рік.

Повноваження загальних зборів (конференції):

• обирають раду позашкільного навчального закладу, її голову, встановлюють термін їх повноважень;

• заслуховують звіт заступників директора і голови ради зазначеного закладу про їхню роботу;

• затверджують основні напрями вдосконалення діяльності позашкільного навчального закладу, розглядають інші найважливіші питання навчально-виховного процесу;

• приймають рішення про стимулювання роботи директора, голови ради позашкільного навчального закладу; у разі коли директор не справляється із своїми обов'язками, порушують клопотання перед відповідним структурним підрозділом місцевого органу державної виконавчої влади про його невідповідність посаді.

