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«ЩО Я ЗНАЮ ПРО ПОЖЕЖНИКА – РЯТІВНИКА?»
Що я знаю про пожежника – рятівника? Пожежник – рятівник це людина яка рятує людей від пожежі до пожежі.

Коли починається пожежа надходить виклик до пожежної станції. Бригада пожежників – рятівників вже мчить по вулиці з сиреною. Прибувши на місце трагедії, вони швидко дістають великі шланги, підключають їх до води і починають гасити пожежу. Якщо в будівлі залишилися люди, сміливий пожежник рятує їх із полум’я.

Праця цих людей дуже важлива! Наприклад, взяти літо 2010 року. На території України згоріло дуже багато лісів. Ці пожежі відбувалися через необережність і недотримання правил людьми! Все літо пожежні машини та гелікоптери гасили великі пожежі. Дуже багато зусиль пішло на це!

Відомо, що за даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, професія пожежника входить до десяти найнебезпечніших видів людської діяльності. Вона вимагає рішучості, відповідальності, постійної бойової готовності, а часом й здатності на героїчні вчинки, що перевищують людські можливості. Обирають її люди мужні, сильні духом, морально і фізично загартовані. Далеко не кожний наважиться ступити на шлях, пов'язаний із щоденним ризиком, двобоєм зі смертельно небезпечною стихією - вогнем, боротьбою за порятунок людей та незліченних матеріальних цінностей. Ті ж, хто свідомо зробив свій вибір, залишаються вірним йому на все життя.

Я знаю що, люди почали добувати вогонь з давніх–давен. В ті часи ще не було пожежників, і люди рятувалися від вогню самотужки. Набирали у відра воду й гасили полум'я. Це було важко робити. Іноді через необережність згорали села та поселення. 

Історія пожежної справи - це насамперед героїчний літопис України. У важких умовах вогнеборцям різних поколінь нашої країни довелося виконувати свою смертельно небезпечну роботу.

Перші навички і знання з пожежної безпеки люди здобули ще за доби прадавньої історії. Відомо, що племена трипільської культури у повсякденному житті широко застосовували глину, обмазуючи нею житла. А глина як стало відомо є вогнезахисним матеріалом, що гальмує поширення вогню.

Ще більш значний відбиток в нашій історії залишили спалення монголо-татарами Переяслава, Вишгорода, Києва, Чернігова та інших міст. Тому саме в епоху Київської Русі з'явилися й перші закони України щодо пожежної безпеки - у збірнику "Руська Правда" Ярослава Мудрого.
Але як відомо певна організація пожежегасіння формується тільки в період боротьби польсько-литовської шляхти на нашій землі. У королівських та магнатських замках вводиться натуральна пожежна повинність. Створюється система пожежно-сторожової охорони. Досить часто місцем порятунку для українців від вогню ставали замки, обкопані ровом із водою.

Та все ж таки правові основи реформування пожежної справи в Україні були закладені указом Олександра І від 24 червня 1803 року, яким передбачалося створення пожежних команд на професійній основі у складі поліції. Подальше вдосконалення організації пожежної справи в Україні безпосередньо пов’язане з прийняттям та введенням у середині ХІХ століття Сенатом Російської імперії Будівельного та Пожежного статутів, свого роду зведених законів (правил) у сфері пожежної безпеки, якими унормовувалося питання організації та проведення заходів з профілактики пожеж та їх гасіння, а також визначалася відповідальність за невиконання протипожежних заходів. Ці статути відіграли важливу роль у подальшому вдосконаленні пожежної справи в Україні.

Утвердження радянської влади в Україні спричинило також певні зміни і в галузі пожежної безпеки: вперше формується Державна пожежна охорона.

Як відомо Друга світова війна стала випробним рубежем для всього українського народу, в тому числі й для пожежників. Частина вогнеборців зі зброєю в руках пішла на фронт або боролась у партизанських загонах і підпіллі, інші продовжили боротьбу з пожежами в палаючих містах і селах. Героїзм та мужність виявили пожежники Києва, Одеси, Севастополя, Харкова та інших міст і містечок України. Тисячі з них були нагороджені орденами й медалями.

Увесь світ пам'ятатиме подвиг мужніх героїв - пожежників, які заступили собою розбурхану стихію на зруйнованому реакторі Чорнобильської АЕС. Ось так тієї трагічної ночі… 26 квітня 1986 рік… Україна… Чорнобиль… Пожежники виконували свою звичайну роботу. О, ні! Це був смертельний бій , з якого хлопці вийшли переможцями. 28 чоловік двох пожежних караулів затулили собою не тільки станцію, а й Європу. 6 чоловік загинули майже відразу… Вони врятували не лише Україну. Вони врятували людство.

Відвага… Для пожежника це професійна риса, без якої ніяк не можна

Професія пожежник дуже важлива для людства . Ми повинні поважати цих людей і робити так, щоб було менше пожеж!
Тисячі врятованих із вогняного полону чи стихійного лиха людей висловлюють найщиріші слова вдячності тим, хто, ризикуючи життям, вступив у двобій зі стихією і вийшов переможцем.

Тисячі успішно ліквідованих пожеж і врятованих із вогняної пастки людей - найкраще підтвердження вагомого внеску пожежників у становлення й зміцнення Української держави.
